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Az egységes párt létrejötte biztosra 
vehető

A pártokban szombat óta erősen megvál­
tozott a hangulat; ,és a nyilatkozatok azt iga­
zoljak, hogy az egységes párt létrejötte biz­
tosra vehető. Ha az egységes kormányzó part 
létrejön és ha az ellenzék nagyobb számú 
lesz is, ez a kormányzópártra nézve nem lesz 
nagyobb kihatással, mert a kormányzat támo­
gatást fog kapni egyszer az ellenzéki legiti­
misták, máskor az ellenzéki szabad királyvá­
lasztók, egyszer az ellenzéki agrár, másodszor

A Keresztyénpárt ertekezlete
Budapest, nov. 28. A keresztyén nemzeti 

egyesülés partja ma délelőtt Haller István el­
nöklésével érteke«letet tartott, amelyen a 
Bethlen István gróf miniszterelnök előterjesztett 
programmját vitatták meg.

A népes értekezleten résztvettek Vass 
József kultuszminiszteren, Hegyeshalmy Lajos 
kereskedelmi miniszteren és tiernolák Nándor 
népjóléti miniszteren kívül Huszár Karoly, Pal- 
lavicini őrgróf, Bieter Jakab, Pékár Gyula, 
Kontra Aladár és számosán.

A válság a Közepere véget ér
István gróf miniszterelnök a 

összeálli-
Bethlen 

pártokra való tekintet nélkül fogja 
tani a kabinetet és a választói jog törvényének 
megszavazása után feloszlatja a nemzetgyiilézt. 
Hir szerint, amennjiben Bethlen Istvan gróf­
nak nem sikerülne az egységes párt megala­
kítása, úgy a dczignált miniszterelnök el van 
szánva arra is, hogy megbízatását a Kormány­
zónak visszaadja és ebben az esetben koalíciós 
kormányzat jönne.

A kereszténypárt értekezletét, amelyben 
Haller István elnökölt, délben 2 órakor félbe 
szakították. Az értekezlet eredményeként már 
most is megállapítható, hogy a párt nem fog 
véglegesen dönteni, hanem csupaa direktívákat 
fog adui az ötös bizottságnak, hogy azok ér­
telmében tárgyaljon Bethlen István gróffal. A 
direktívák szerint többek között a propaganda

Keresztyén Kisgazda,
Bethlen István miniszterelnök elnöklésé­

vel ma délután 5 órakor a miniszterelnökségen 
pártközi konferenciára gyűltek, össze a kor­
mányt támogató partok küldöttei.

‘ Az értekezleten résztvett képviselők hosz- 
szas vita után elfogadták a Rubmek áltál aján-

A kisgaüdapart
A kisgazdapárt ma este értekezletet tar­

tott, hogy határozzon az egységes párt és a 
miniszterelnök piográmmja ügyében. Az érte­
kezletet Mayer Jáuos elnök nyitotta meg és 
beszámolt arról, hogy a kiküldött 15-ös bizott­
ság mit végzett a miniszterelnöknél. A minisz­
terelnöknél tartott délutáni pártközi konferen­
cián ugyanis az egységes párt megalakításában 
résztvevő három párt kiküldöttei a következő 
határozatot fogadtak el: A párt a de<igná>t 
miniszterelnök programmját elfogadja es tel­
jesen magáévá teszi. Felveszi a „Keresztyen 
Kisgazda és Földmüvesp rf nevet s egye-dl 
mindazokkal, akik a programmot magukévá 
teszik.

A testvérpártok kiküldöttei — mondotta 
Mayer — ezt a megállapodást valamennyien 
elfogadták, de egyszersmind kimondottak, hogy 
ff partok egyet-, me nem dönt ma e ékről, ha­
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pedig az ellenzéki polgári elemek részéről. 
Nem szabad figyelmen kívül hagyni a válság 
megoldásánál az ország kulturális problémáit 
sem. Az elmúlt két és fél esztendő számos 
baklövései között azoknak a politikusoknak ál­
lásából való kiemelése, akik mint szakemberek, 
munkaprogrammokat dolgoztak ki. Az az 
általános vélemény, bőgj’ ezek a szak­
emberek dijának a szakminisztériumok 
élén.

A felszólalások során megvitatták Bethlen 
István gróf programmjának minden egyes rész­
letét, azonban felszólaltak Huszar Károlynak 
a Nemzeti Újság vasárnapi számában megje­
lent vezércikke ellen, amelyben Huszár Károly 
azt fejtegette, hogy a jelenlegi körülmények 
között mindenkinek erkölcsi kötelessége Bethlen 
István grófot támogatni,

A felszólalások során sokan azt kívánták, 
kogy az uj egységes párt szervezetében és veze­
tőségében a kér. párt megfelelő helyet kapjon.

törvény, a különböző egyesületek működése 
terén pedig a politikával kapcsolatban, csupán 
irredenta terére valé korlátozását kívánják
engedélyezni.

A helyzet ezidőszerint a következőké­
pen áll:

A miniszterelnök és a kisgazdapárt között 
az elvi ellentéteket sikerült eloszlatni. Az egy­
séges párt megalakulása tárgyában döntés csak 
holnapra, de lehet, hogy csak holnapután™ 
várható. A személyi kérdésekről a miniszter­
elnök pártokkal nem tárgyal. Meglepetést kel­
tett Gaál Gasztonnak azon lépése, amellyel a 
felajánlott földmivelésügyi tárcát nem fogadta 
el. Remélhető, hogy a két hét óta tartó válság 
a hét derekára véget ér és nem lehetetlen, 
hogy az uj kormány a nemzetgyűlésnek már a 
hét folyamán bemutatkozik.

Föídmüves és Polgári Párt
lőtt három pontot, amely szerint a párt magáévá 
teszi a miniszterelnök programú) tervezetét, haj­
landó a következő címet felvenni: Keresztyény 

i Kisgazda, Földműves és Polgári part és hajlandó 
mindazokkal egyesülni, akik ennek a programúi­
nak a megvalósítását szükségesnek tartják.

belép az egységes partba
nem a há/om párt külön-külön értekezleten 
tárgyal a mi iszterelnökkel hozott megállapo­
dásokról. Ezek az értekezletek fogják végső 
fokon eldönteni, hogy létrejön e az egységes­
párt és siuerül-e ezen as alapon Bethlen Ist­
ván grófnak a kibontakozás.

Az elnök előterjesztése után Simonyi-Se- 
madam Sándor szólalt fel. A miniszterelnök és 
a 15-ös bizottság között némi ellentétek mu­
tatkoznak— mondotta. A miniszterelnök ugyanis 
a vagyon- és jövedelemadóra előleget kíván, 
amit a párt egyelőre nem helyesel. Másrészt 
kijelentette a miniszterelnök, hogy amennyiben 
a nemzetgyűlés 2 évi időtartama lejár és köz­
ben nem sikerül az uj választójogi törvénynek 
tetöalá hozása, ebben az esetben nem marad 
más hátra, mint az uj választásokat a We- 
kerlc—Tisza-féle választójogi törvény alapjan 
megejteni. A 15 ös bizottságban azonban ezt nem
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tartottuk helyesnek és nem is járultunk hozzá. 
A miniszterelnök erre azt mondta, hogy 
hajlandó egy felhatalmazási törvényt benyúj­
tani a nemzetgyűlésen, amely törvény a kor­
mánynak felhatalmazást adna egy uj választó­
jogi rendelet kiadására' meghatározott elvi ke­
letek között. Ez már megnyugtatóbb mon­
dotta Simonyi-Semadam.

Rubirtk Gyula az egyesülés mellett ér­
vel. A párt érdekében állónak tartja az egye­
sülést ép a választói törvény szempontjából. 
Az a felfogása ugyanis, hogy a pártnak igy 
lesz módjában egy uj választójogi törvényt 
megcsinálni.

A lényeg az, hogy a kisgazdapárt belép 
az egységespártba és miután au uj pártban 
többségben lesz, tehát álláspontja nyilvánvalóan 
érvényesülni fog.

Szerinte a cél az, hogy a párt kormány­
zóképes párt legyen és ezt csak az egyesülés 
utján éri el.

Az értekezlet határozat nélkül ért véget, 
az egységespárt ügyében a párt holnap este fi 
órakor fog dönteni.

A karlista puccs szereplői 
a bíróság előtt

A királypuccsban szereplő olyan katonai 
személyek ellen, akikről megállapittatott, hogy 
kezdeményezők, vagy vezetői szereplők voltak, 
az illető katonai hatóságok a katonai perrend­
tartás ide vonatkozó szakasza értelmében a 
bűnvádi eljárást megindítják ellenük. Plnnél az 
eljárásnál a katonai hatóságokat nem vezeti sem­
miféle animózitás, gyűlölet, hanem csupán az igaz­
ság kiderítése vezetik és hogy a bűnösök elvegyék 
méltó büntetésüket. Azon egyének, akik a király­
puccsban alárendelt szerepet játszottak, vagy 
akik magasrangu tisztek által félre lettek ve­
zetve és az ez ügyben kapcsolatban a kihall­
gatások idején töredelmes magatartást tanúsítot­
tak, a kormányzó által kibocsátott amnesztia 
rendelet alapján közkegyelemben részesülnek'

A velencei megegyezés az 
osztrák nemzetgyűlés előtt

Becs, nov. 28. Az osztrák külügyminisz­
tériumban kijelentették, hogy a velencei meg­
egyezést ratifikálás céljából kedden okvetlen a 
külügyi bizottság elé terjeszti. Szerdán a nem­
zetgyűlés tárgyalja az erre vonatkozó törvény­
javaslatot, amelyek elfogadása bizonyos.

Ide érkezett hir szerint a nagykövetek 
tanácsa Parisban holnapi üiésén megállapítja 
a soproni népszavazás módozatait és a rend 
fenntartására teendő intézkedéseket.

Becs, nov. 28. A szövetségi kormány a 
velencei jegyzőkönyvet a nemzetgyűlés elé 
terjesztette és ebben az ügyben minél előbb 
határozat hozatalt kér.

S opson hűséges a honi földhöz
Budapest, nov. 28. Sopron város és kör­

nyékéről ma délután fél 2 órakor 50 tagú kül­
döttség tisztelgett Bethlen István gróf minisz­
terelnöknél, hogy a magyar haza iránti hű­
ségűknek hódolatteljes kifejezést adjanak. A 
miniszterelnök örömmel vette tudomásul a kül­
döttség lelkes ragaszkodását a honi földhöz, 
amelyről mindenkor meg volt győződve, hogy 
az ott lakó magyar, német és horvat 
lakosság híven kiiart a magyar állameszme 
mellett. A küldöttség a miniszterelnök válaszát 
nagy éljenzéssel fogadta.
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A valutakérdés
Ausztriának a forradalom óta követett 

valutapolitikája volt a világtörténelem egyik 
legnagyobb szélhámossága. Most ugylátszik, 
eljutottunk azon ponthoz, amidőn ezt mindenki 
észreveszi és a páratlanul lelkiismeretlen po 
litíka tovább folytatható nem volt.

Az osztrák pénz értéktelen papiros, me­
lyért ma már senki sem ad árut. Az osztrák 
pénz megsemmisült, minthogy azonban pénzre 
feltétlenül szükség van. egy másik valutára 
kel! áttérnünk. Törvényes intézkedések hiá­
nyában ki-ki saját ízlése szerint választja meg 
az uj pénzrendszert és áruját tetszése szerint 
dollárért, szókéiért, svájci frankért stb. 
adja el.

Nézzük már most, melyek ezen állapot i 
következményei: Azok, akik már régebben ke­
reskedelemmel, iparral vagy a pénzügyekkel 
foglalkoztak, be voltak avatva a nagy szédel­
gésbe és pontosan tudták, hogy az osztrák 
pénzügyi kapacitások állal fölényes hangon 
hirdetett pénzügyi politika az osztrák korona 
teljes elértéktelenedéséhez fog vezetni. Ezek az 
elemek mar rég nem tartottak tulajdonukban 
osztrák koionat, hanem minden tulajdonukban 
levő osztrák valutáért u. n. nemesvalutát vagy 
pedig árut vásárolták. Részükre az osztrák 
valuta idegen pénz volt, melyhez bizalmuk 
nem lévén, szabadulni igyekeztek tőle. Ezek 
az elemek az osztrák korona teljes elértékte­
lenedése esetén nem veszítenek semmit, mert 
a régebben könynyen szerzett nyereséget már 
rég külföldi valutában vagy áruban helyezték 
el. Ezzel szemben teljes nyomorba jut a tiszt­
viselő és a munkás, mert ő fizetését soha ide­
gen valutában megkapni nem fogja, osztrák 
koronában kifejezett munkabére pedig sohasem 
fog a drágasággal lépést tartani. Súlyos hely­
zetbe kerül továbbá a parasztság, illetve a 
földmivelönép, mert nem lévén annyira tisz­
tában a valutáris kérdések titkaival, mint a 
városi lakosság, nem tudott idejében szaba­
dulni az elértéktelenedő osztrák valutától és 
igy egyszer csak azon veszi magát észre, 
hogy százezrekre menő képzelt vagyona érték­
telen papircsomaggá változott át.

A bécsi eseményekkel kapcsolatban igen 
érdekes összehasonlítást lehet tenni két ország 
pénzügyi viszonyai között.

Németausztria az ott uralkodó erős szo­
ciáldemokrata befolyás ellenére is a kapitalista 
berendezkedés terén maradt és ezen kapita­
lista gazdálkodás mellett pénze teljesen tönkre 
ment, minek folytán az ország lakosságának 
túlnyomó része főleg azonban a nemzeti szem­
pontból értékes elem a legirtózatosabb nyo­
mornak van kitéve. Ezzel szemben Oroszor­
szág szakítva a kapitalista gazdálkodással a 
legszélsőbb marxista tanokat kívánta a gya­
korlatban meghonosítani s ily irányú gazdasági 
tevékenysége közben ugyanoda jutott, mint az 
osztrák kapitalista gazdálkodás, pénze meg­
semmisült és ennek következtében ott is nem­
zeti szempontból legértékesebb elemek jutottak 
a legnagyobb nyomorba és Ugyanúgy, mint 
Ausztriában, jelenleg Oroszországban is a nép 
túlnyomó többsége vagyonilag teljesen tönk­
rement.

Az említett két országban mutatkozó nyo­
mor nézetem szerint tehát nem a szocialista, 
sem pedig a kapitalista gazdálkodásra nem ve­
zethető vissza. A két azonos okozatnak azonos 
okai vannak. Mind a két ország gazdasági 
vezetését idegen elemek szerezték meg, akiknek 
az ország polgárainak és magának az ország­
nak java teljesen közömbös, akik csak egy célt 
ismernek, a mennél gyorsabb meggazdagodást.

Ha a valutáris kérdéseket ezen szempont­
ból tekintjük, úgy minden áron arra kell töre­
kednünk, hogy a polgárság a valutáris kérdé­
sek lényegét megismerje és ne hagyja magát 
semmiféle jelszótól elbolonditani még akkor 
sem, ha azok ugyanoly fölényesen hangzanak 
is, mint a bécsi pénzügyi kapacitások által 
nagyhangon hirdetett hamis tanuk. Mindezek 
után igen különösnek tartjuk, ha egyes politi­
kai pártok és egyes napilapok is páratlan köny- 
nyelmüséggel kezelve a nagyfoutosságu kérdést, 
kellő szakismeretek hiányában olyan tanokat 
hirdetnek, melyeknek megvalósulása az ország 

polgársága legnagyobb részének feltétlen és 
teljes anyagi romlását vonná maga után. Pá­
ratlan könnyelműséggel járnak el azon sajtó­
orgánumok, amelyek a bankjegyeinket készítő 
svájci nyomdának azt izenik. hogy csak nyomja 
bátran a magyar bankót és ue törődjék vele, 
mit szólnak hozzá a szomszédságban a deviza­
piacon. Mert ezen sajtóorgánumok szerint nem 
az infláció, nem a valutafelhigitás az igazi baj. 
hanem az, ha a bankót nem tudják felhasz­
nálni produktív célokra.

Nekünk a kérlelhetetlen gazdasági törvé­
nyek pontos ismerete alapján más a vélemé­
nyünk. Papírpénz kibocsátásával értékel ter­
melni nem lehet. Az állam nem azért van itt, 
hogy meg nem engedett eszközök felhaszná­
lásával is egyes vállalkozóknak uyuj’son ke­
reseti lehetőséget azzal, hogy munkát juttat

A város nem hajlandó felépíteni 
a kislakásokat
A jog- ég pénzügyi

Debrecen város jog- és pénzügyi bizott­
sága tegnap délután ülést tartott, melyen a 
közgyűlés elé kerülő városi ügyeket készí­
tették elő.

Az ülés mindvégig csendes lefolyású volt, 
mivel Márk Endre, a jog- és pénzügyi bizott­
ság lelkes szónoka ez egyszer távol maradt. 
Mindössze a kislakások építési ügye idézett elő 
hevesebb vitákat.

Á jog- és pénzügyi bizottság ülését dr 
Vargha Elemér tb. főjegyző kevéssel 3 óra 
után nyitotta meg.

A szokásos üdvözlés után rátértek a 
napirendre.

Az áliami íakáshivata’
A népjóléti miniszter értesítette legutóbb 

a várost, hogy a lakáshivatalt államosítani 
fogja.

Dr Tóth Emil tanácsnok a leiratra vo­
natkozólag a következő előadói javaslatot ter­
jesztette elő:

— Vegye tudomásul a közgyűlés, hogy 
a miniszter államosítani kívánja a debreceni 
lakáshivatalt. A város ennélfogva a lakáshi­
vatal dologi és személyi kiadásait, valamint a 
segéd személyzet fizetését hajlandó vállalni, 
ennek ellenében azenban igényt tart a lakás­
ügyekben szedhető illetékekre.

Az előadó felvilágosításul elmondta, hogy 
a lakáshivatal dologi és személyi kiadása egy 
évben cirka 400 ezer korona, melyből a sze­
mélyi kiadás 300 ezer korona, mig a dologi 
kiadás 1000 korona lenne. Ezzel szemben a 
város bevétele havonta 25—30 ezer koronára 
kontemplálhatól

A jog- és pénzügyi bizottság az előadói 
javaslatot, annak az állásfoglalásnak' ismételt 
hangsúlyozásával, hogy a lakásrendelet hatályon 
kívül helyezését s a lakások felszabadítását 
kívánja, elfogadta és pártolólag terjeszti a köz­
gyűlés elé.

Az ipartestület a közelmúltban azt kérte 
a várostól, hogy a debreceni kisiparosok ré­
szére a villamos és gáz áram kedvezményes 
árban számittassék. A tanács ezt a kérelmet 
behatóan tárgyalás alá vette s a kérelmet el­
utasította, azzal az indokolással, hogy a deb­
receni kisiparosok idevonatkozólag megfelelő 
kedvezményben amúgy is részesülnek. A jog- 
és pénzügyi bizottság a tanács felfogása mel­
lett foglalt álláspontot.

A kislakások építése
Ezután rátértek az állami kislakásépitési 

akcióval kapcsolatos ügyek tárgyalására. Az 
ide vonatkozó rendelőtökről a közelmúltban a 
tlajdujcld töhb ízben beszámolt. Ezeket most 
az ügy előadója, Tóth Emil dr tanácsnok teljes 
részletességgel a bizottság elé terjesztette. Is- 

! mortette a mérnöki hivatal idevonatkozó szá-
■ mitásait, melyek szerint, na a Varga-kert vé- 
I gében építenék fel a szóban forgó kislakáso- 
, kát, akkor 7.600.000 koronába, ha a miké-
■ pércsi utón, vagy a monostorpál.vi útfélen vé­

geznék az építkezéseket, úgy 8.700,000 koro-
, nába kerülne csak a vízvezeték, csatorna és
■ világításnak odavezetése és az, útburkolás.

Epén ezért a következő javaslatot ter» 
' jesztetto a bizottság elé:

neki és ezen munkát ugj’ fizeti meg, hogy eü. 
nek következtében a nemzetfonatartó elemek 
jövedelme a valuta elértéktelenedése folytán 
egyre csökkenjen. Nézetünk szerint a kor­
mánynak igenis törődnie kell azzal, hogy ai 
inflációhoz mit szól a devizapiac. A valutafel. 
hígítás igazi baj, mely végeredményében oda­
vezet, ahová Oroszország és Ausztria jutottak. 
Hegedűs programmjának azon pontja, mely 
szerint az állam rendes bevételeinek a rendes 
kiadásokat fedeznie kell, amely szerint tehát 
a bankóprés feltétlenül megállítandó, minden 
körülmények között igaz és mi feltétlenül meg 
vagyunk győződve arról, hogy az ezen prog- 
rammponttal ellenkező politika csak a zava­
rosban halászó idegen elemeknek kedvező, de 
a nemzetfenntartó elemeket vagyonilag telje, 
sen tönkretenné. Cser Frigyes,

bizottság ülése
Ilyen óriási terhet a város nem hajlandó 

magára vállalni, de nem is vállalhat. Telket 
hajlandó az építkezésekre ingyen adni, a laká­
sokat azonban építse fel maga az állam saját 
költségén. 25 éven át szedje a lakiért, ám ez­
után az épületek a város tulajdonába menjenek 
át. A közmüvekre a város hajlandó adni 4 
millió koronát 25 évre 2X/S*/* 'törlesztéses ka­
matra.

Aczél Géza városi főmérnök azt javasolta, 
hogy amig a miniszter a közgyűlés aital sza­
bott föltételekre nem nyilatkozik, addig ez 
ügyben a város ne foglaljon álláspontot.

Vásáry István dr tanácsnok - előadói 
javaslat mellett volt. A kormány ugyanis a 
város álláspontját ridegen elutasította. Elutasí­
totta ezt — mondotta — annak ellenére, hogy 
ezt az álláspontot a városok kongresszusa is 
magáévá tette. A leiratok értelmében a kor­
mány 10 millió koronát hajlandó Debrecennek 
megajánlani. Ez lehetetlenség. Emellett nem 
lehet figyelmen kívül hagyni, hogy nagyot fog 
veszíteni a város. Meg kell tehát vizsgálni, mit 
kap és mit ad a város. A város 10 milliója 
után, ha az összes költségeket csak 3 millióra 
kontempláljuk, a város terhére 25 éven ke­
resztül 1,000.000 korona áll fenn. Most már 
ha a kétszobás lakások évi bérét 9 ezer, az 
egyszobásokét pedig 6 ezer koronába számít­
juk, rengeteg, de ha a 2 szobások évi bérét 
csak 3 ezer, az 1 szobások évi bérét pedig 
csak 2 ezer koronába számítjuk, akkor a város 
a sajátjából 25 éven át 45—50 milliót ad az 
államnak. Ezzel szemben pedig az állam a vá­
rosnak mindössze 10 milliót adna.

Ezek a körülmények aztán a tanácsot 
arra az elhatározásra késztették, melyet az 
előadó beterjesztett. Előterjesztését azzal fe­
jezte be, hogy a lakásínséget a kormány 300 
millió koronával és egy nagy gesztussal meg 
nem oldhatja, a városokra pedig azt a nagy 
költségtöbbletet nem háríthatja. A városok 
amúgy is sokat áldoztak.

Jelentéktelen hozzászólások után a jog- 
és pénzügyi bizottság az előadói javaslat el­
fogadását javasolja a közgyűlésnek.

A városi földek
Dr Tatay Zoltán tb. tanácsnok javasolt* 

ezután, hogy a vajdalaposi árok tisztítására 
emellett elterülő városi földek bérösszegének 
terhére 124 ezer koronát a mérnöki hivatal 
részére utaltasson a közgyűlés, amihez a bi­
zottság hozzájárult s az ügyet javasolja a köz­
gyűlésnek.

Gödény Ferenc debreceni birtokos leg­
utóbb a kormányhatósági jóváhagyással eladni 
engedélyezett Liget nevű városi birtok meg­
vételére legutóbb ajánlatot tett, még pedig 
3.2(10,000 korona vételárért. E vásár megköté­
sét azonban a bizottság nem javasolja a köz­
gyűlésnek. Ugyancsak elutasította a bizottság 
a mezőgazdasági bizottság fellebbezését a volt 
tejgazdasági földek bérleti szerződésének át­
ruházása ellen. Ugyanis a bizottság azon az 
állásponton volt, hogy a kincstár mindenkor 

I igen jó bérlő.
Ezután az ülés kevéssel 5 óra után vé- 

I get ért.
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birtokából, még pedig holdanként

— Az Ébredő Blagyarok Egyesülete 11. 
kerületi alcsoportjának hölgytagjai f. hó 29-én, 
kedden délután 6 órakor az Ébredő Magj árok 
központi helyiségében fontos megbeszélésen je­
lenjenek meg.

— Debrecen után Szeged. Értesülésünk 
szerint Szeged városa is elad 4500 holdnyit 
városi _ .
20 000 koronárt. Szeged földeladása Debrecen 
szováti földjének eladásához hasonló formában 
fog megtörténni.

— ffiáriapócson szénbányát nyitottak. A 
hires bucsujáró hely, Máriapócs, újabb nyere­
ségre tett szert. A csonkamagyarországi szén- 
inség következtében az ország különböző vi­
dékein kutattak szén után. A kutatásnak Má- 
riapócson eredménye volt, gazdag szénterüle­
tet fedeztek fel. A kormány a meglehetős bő 
és kiváló szénterület kiaknázásához hamarosan 
hozzá akar látni. Az uj bányát már a jövő 
hónapban üzembe helyezik és nyomban meg­
kezdik a szénszállítást is.

Az uj bányának kettős haszna lesz; egy­
részt Csonkamagyarország egy szénbányával 
lett gazdagabb, másrészt egyszerre több száz 
ujfehértói munkás, akik most nagy nyomorban 
vannak, munkát kap. A szénbányában 8 órai 
munkaidő mellett napi 120 koronát kereshet­
nek s ezenkívül kedvezményes ellátást is kap­
hatnak.

— Városi tisztujitás Makón. Makón most 
ejtették meg az általános tisztujitást. Polgár­
mester az eddigi főjegyző : dr Petrovich György 
lett, mig a többi tisztségekre is az eddigieket 
választották meg, akik az üres állásokat helyet­
tesítés utján töltötték be.

— Ápolónői tanfolyam. Ibrányi Alice, a 
Magyar Vöröskereszt országos ápolórend főnök­
nője már három hete Debrecenben tartózkodik 
és az Auguszta-szaiiatóriumban személyesen 
vezeti a hivatásos ápolónők kiképzésére meg­
indult tanfolyamot. A fáradhatatlan főnöknő a 
társadalom intelligens rétegeiből főápolónőket 
óhajt kiképezni. Az e célra alakítandó kurzus 
megbeszélésére Kornicssy Dezső, a debreceni 
fiók elnöke ez utón hívja meg a helyi választ­
mány tagjait a városháza kistanácstermében 
pénteken délután fél 4 órakor tartandó érte­
kezletre, melyen az ügy iránt érdeklődő urak 
és hölgyek is szívesen láttatnak, ha nem vol­
nának is tagjai a választmánynak.

— Uj iparengedélyek, a városi tanács 
tegnapi üléséből kifolyólag az alant irt dijak 
kiszabása mellett a következő uj iparengedélye­
ket adta ki: Draveczky Istvan zsibárusipar 
100 kor., id. Ecsedy József sertéskereskedés 
200 kor., Zacsák Istvánné esernyőjavitó ipar 
200 kor., özv. Vargha Lajosné koszorú és 
virágárusítás 200 kor., Schwarcz 
konfectio kereskedés 500 kor., 
cukrász ipar 500 kor., Fekete Zoltáuné sza­
bás-varrás 500 kor., Szilágyi Mihály hentes 
ipar 500 kor., Török Imre bérkocsi ipar 500 
kor., Szilágyi Imre hentes és mészáros ipar 
300 kor., Csécsi Nagy Aladár fogtechnikus 
ipar 500 kor.

— 400"/o pótadó. Kassán hir szerint 400* o 
a városi pótadó. Itt látszik, hogy Debrecen 
milyen gazdag város, a pótadó itt csak 25O°/o.

— Halálozások. A tegnapi nap folyamán 
a következő haláleseteket jelentették be : Szol­
noki Lajos ref. 22 éves, özv. Rosenberg Fe- 
rencné, Friedmann Anna izr. 87 éves, Mészá­
ros Margit ref. 8 napos, Kis István ny. városi 
utkaparó ref. 84 éves, Pasch Sándor ref. 5 
napos, Kis Andor g. kath. 3 éves.

— .«WB. .........mm«»—MM
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A Sakkor háziversenye
A debreceni Sakkor háziversenye, amely 

már két hete tart, állandó nagy érdeklődés j 
mellett folyik. A játéknapokon, kedd, szerda, i 
péntek, szombat és vasárnap délután szinte ’ 
szűknek bizonyul az Angol Királynő nagy fe­
hérterme.

Minden csoportban erős és izgalmas küz­
delmek folynak. Minden játszma döntő befo­
lyással bir.

A verseny jelenlegi állása csoportok sze 
rint a következő:

I. B csoport dr Nagy Géza 4 (3), dr Haus­
ner Ignác és Torma Sámuel 21/a (2) vezetnek.

II. A csoport Kupfer Béla 6’/s (2), Bacsó 
Béla G'.y (1), Lenárd László ti (3) és Hajdú 
István 5’/a (2) állanak az élen.

II. B csoport Mayer Miklós ti (—), Kcrá- 
csay Gábor 51/s (3), Weinstock Ferenc 5 (5) 
és Karikó Gyula 4 (4).

III. csoportban Epstein Miklós 10 (2), Ke­
rekes Gyula 9 (3), Szűcs Imre 7V, (i), Nagy 
Ferenc 7 (3) a vezetők. (Az első szám a név 
után az eddig nyert partiak, a második a még 
lejátszandó játszma számát jelenti.

A versenynek előreláthatólag december 
közepén lesz vége. A győzteseket most még 
megjósolni szinte lehetetlen.

Ä nagykövetek tanácsa nem 
zetközi csendőroszugot küld

Nyugatmagyarorszagba
Róma, nov. 28. (Szikratávirat) Az „Ag«n- 

zia Italian*“ jelenti Parisból, hogy a nagykö­
vetek tanácsa folytatja tanácskozásait a nyu­
gatmagyarországi népszavazás idejére elrendelen­
dő intézkedésekről,'amelyek a népszavazás zavar­
talan lefolyását és a rend fenntartását biztosítják.

A „Petit Párisién" szerint a nagyköve­
tek tanácsa nagyobb szövetségközi csendőrosz­
tagnak Nyugatmagyarországba való kiküldeté­
sét határozta el.

Széninség Jugoszláviában
Grác, nov. 28. A „Grazer Tagespost“ 

jelenti Daibachból: A nép szénellátása teljesen 
megakadt, minthogy a katonai vezetőség a 
legutóbbi mozgósítás folyamán a maga céljaira 
foglalta le a kocsiállományt. A vasúinknak és 
a gázgyárnak csupán pár napra elegendő 
mennyiségű szene van.

A debreceni unitáriusok 
ünnepe

Lélekemelő szép ünnepe volt vasárnap 
Debrecenben a magyar unitárius egyháznak. 
Ez alkalommal alakultak a Debrecenben és 
környékén lakó unitáriusok leányházzá. A» ün­
nepi aktus józan Miklós budapesti unitárius 
esperes és Csiky Gábor dr kolozsvári menekült 
unitárius lelkész részvételével folyt le.

Szombaton érkeztek Debrecenbe az il­
lusztris vendégek s az unitáriusok gyűlése 
szombaton délután mondotta ki leányagyházzá 
alakulását, mikor is megválasztották a vezető­
séget és a presbitériumot. Gondnokká Székely 
Ferenc nyug, felmérési felügyelőt válasz­
tották meg.

Vasárnap délelőtt fél 12 órakor a Kossuth 
utcai ref. templomban tartották az első nyil­
vános istentiszteletet, hol józan esperes mon­
dott magas szárnyalása beszédet az unitárius 
egyház felekezeti békét hirdető hivatásáról, 
Csiky Gábor dr pedig i-------—-
keltett nagy hatást a szépszámú haligatósá, 
leik-ben.

Délután 4 órakor városháza dísztermében 
Dávid Ferenc emlékezetére tartottak ünnepélyt, 
hol Székeiy Ferenc gondnok tartalmas meg­
nyitó beszéde után Józan esperes tartott ta­
nulságos felolvasást Dávid Ferencről. Utána 
Csurka Lenke szavalta nagy tetszés közben a 
„Trianoni béke" c. költeményt. Csiky Gábor 
dr Amerikába szakadt véreink egyházi szerve­
zetéről olvasott fel, érdekes adatokkal vilá- 

i gitva meg az amerikai unitáriusok lelki életét 
I és hazafias magyar gondolkozását. Végül az 
■ rspcies bejelentette Székely Ferenc gondnok 
j bőkezű alapítványait.

A nemeslelkü alapító 10,000 koronát ado- 
i mányozott az ópitend■' unitárius teaip'orn javára

uvvacsorai beszédével
<r

majd minden felekezet részére elhunyt kedvesei 
felesége, fia és leánya nevére egyházi és kul­
turális célra 5—5000 koronát. A megható, 
tanulságos ünnepély a Himnusz éneklésével ért 
véget.

MWT
DV8C—Kisvárdai TE 2: 2 (2: 2). Az 

utolsó bajnoki mérkőzés zajlott le vasárnap 
Kisvárdán, amikor is a két utolsó helyezett 
mérte össze erejét. A nagy hideg sokat levont 
a mérkőzés szépségéből és realitásából, bár az 
eredmény keveseket lep meg. A vezető gólo­
kat mindannyiszor a kisvárdaiak érték el. A 
második félidőben a vasutasok fölénybe kerül­
tek, de támadásukat nem koronázta siker.

Fővárosi eredmények: VAC MTE1:0 (í :•) 
A bajnoki szezon legnagyobb meglepetése. Az 
eddig veretlen bajnokcsapatot a még tavaly II. 
osztályú MAC megverte. A VAC a <1. percben 
érte el győztes gólját. Az MTK csak a mér­
kőzés vége felé kezd erős tempóba, de ki­
egyenlíteni nem sikerül.

Megalakult a debreceni Csfifkésa-sfövefeég. A 
Magyar Cserkeszörszetn Szövetség i.X. vagvis a deb- 
receni kerület tegnap délután tartotta alakuló gyűlését 
nagy érdeklődés mellett Az alakuló gyűlés lelkej 
hangulatban folyt le s a?«n megválasztották a kővet­
kező tisztikart. Ügyvezető elnök: Krámer Gyula, 
alelnök: Machó Ferenc, főtitkár Remsey Győző, ellen­
őrző megbízott dr Mártott Bíla tanár, gazdasági és 
pénzügyi főtitkár, intéző bizottsági tagok: Sarbert 
Ármin, dr Lénáit János, Willy ]a< os, Szondy György. 
Kecskés Püspökladány,. Tóth Etelka, Csörsz Lászlói 
Kanabé Dezső, Brit*a Bé'a, Szuchovszky Győző, 
Kanszky Márton, Lépes Győző, Vary Sándor.

Folvtoncg ö kályhák 
tüzhelyiemezek és alkatré­

szek megérkeztek
Sesztina Lajos céghez.

mKIJKHÄÄ.
BacsnkeringŐ. A bécsi operettek jelleg­

zetessége a jó libretto és a jó valzer. A 
Csokonai színházban tegnap este bemutatott 
Strausz-operett azonban nem vett tudomást a 
hagyományokról s igy librettója minden erede­
tiességre való törekvés mellett is szétesik, 
mert hiányzik belőle a bécsi művészet kiváló 
tulajdonsága : az egységes vonalvezetés. Ze­
néje graciózus, bár melódiaszegénységét és bá- 
gyadtságat a dekorativ és virtuóz hangszedés 
som tudja teljesen palástolni. •

A Csokonai-sziaház különben összevágó 
előadás* mioden rendezési igyekezet ellenére 
is csak nehezen tudott megküzdeni a librettó 
szakadékaival. Helvey Erzsi primadonnánál 
szokatlanul erős kifejező ereje és játéktali 
készsége ezen túltette magát és stílusos illú­
ziót keltő alakot formált, meleg, szép mezzo­
szopránja is erejénél volt. Szigeti kedves, öt­
letes, friss és karekterisztikus volt, Kálmán 
Manci temperamentumos tánckészsége, Árkossy 
széles bonhomiája s Halassyné finom komikai 
ereje nagyot lendített az előadáson.

Göndör különben kellemes hangja csak a 
középső regiszterekben tud élvezhető erejű 
lenni s modorosságát még mindig nem küz­
dötte le, bár tánca biztos, és könnyed, Heltay 
jó figurát adott s elfogulatlanságával, színpadi 
érzékével feltűnt Torma Guszti. Mdtray és 
Utassy Gizi biztos ritmikáju táncait most is 
hálás taps honorálta.

no
Színházak és mozgűszinházak hözkményei:

Forró bemutató estélye volt tegnap a 
Csokonai-színháznak. A Bucsnkerihgő premier 
előadása a jól megérdemelt tapsok adásával 
vitte sikerre ezt a bájos operettét. Kedden 
ismét bérlciszünetben kerül színre.

A visszatért hősök, monumentális ameri­
kai dráma a háború előtti időkből, 6 felvo­
násban kerül bemutatóra szerdán és csütörtö­
kön az Urániában.

Nap fia amerikai társadalmi dráma 6 
■ felvonásban. A kitűnő felvételek Newyork moz
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•yalmas utcai életét mutatják. Ma utoljára mu­
tatja be az Apolló.

A titokzatos idegen. — Ki a tettes ? De­
tektiv kalandor történet, két részben, 8 felvo- [ 
násban. szerdán és csütörtökön az Apollóban. 
Mind a két rész egy előadáson lesz bemu­
tatva. ,

Ka kedden utoljára látható az Urániában 
a csodás két és fél órás műsor. Lukretia An­
tonelli játékával ,.A fehér árnyék“, Marcel 
Prévost „Chonchenette“ c. regénye, a szerelem 
küzdelme a boldogságért 4 felvonásban. 
Azonkívül: „A szeplőtlen asszony“ amerikai 
társadalmi di ama 5 felvonásban. Utalvány jegyek 
érvényesek.' Kezdete 6-tól fél 9-ig és fél 9-től 
11 óráig.

Szerdán és •sütörtökön három órás elé 
adás keretében, rendes helyárak és utalványok 
érvényessége mellett kerül bemutatóra a „Halál 
álarcában“ c. két részes kalandor történet 12 
felvonásban az Urániában. 1. rész „Az ezüst 
csontváz“, II. rész „A ciszterna titka“. Kez­
dete 5 és S órakor.

Lázas izgatottság előzi meg a világhírű 
„Stambuli szűz“ o. 7 felvonásos keleti szerelmi 
történet bemutatóját, a főszerepben Priscilla 
Dean legnépszerűbb amerikai művésznővel. 
Bemutatója: dec. 2-án az Urániában.

Téli gazdaságielőadások 
Hajdú vármegye terültén 

192V22. ben
A földmivelésügyi minisztérium mezőgaz­

dasági szakoktatási ügyosztályának bőkezűsége 
folytan vált lehetővé az 1921/22. év telén a 
vármegye területén az eddigieknél jóval gaz­
dagabb tartalmú előadási programmot össze 
állítani illetékes tényezőknek a kisgazdák me­
zőgazdasági oktatása céljából.

A prognunm-tervezet szerint helyi és 
vidéki szakértők november 15 tői 1922 február 
hó végéig minden bét szombat és vasárnapján ; 
a vármegye rendezett tanácsú városaiban és ' 
* községekben összesen 7ft gazdasági előadást ! 
fognak tat tani aktuális és a mezőgazdákat kü- j 
Ionosén érdeklő kérdésekről.

Az előadások tartásával a földmivelés- |
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ügyi minisztérium mezőgazdasági szakoktatást 
ügyosztályának hosszú éveken át érdemes ve­
zetője Eszterhávy Jenő miniszt. tanácsos az 
alábbi szakerőket bízta meg:

Stelp Ödön, dr Kátz Mihály, dr Gulyás 
Antal, Halasz Miklós és Bakos László gazda­
sági akadémiai tanárokat, Velich István áll. 
kertészeti főfelügyelőt, Székely Győző ni. kir. 
gazdasági tanárt, Kuka József kir. foerdő- 
mérnököt, Ulreich József állategészségügyi fel­
ügyelőt, Gellmann Sándor, Patak Emil kir. 
állatorvosokat, Bácz Sándor, Porkoláb József 
és Kovács Gábor gazdasági szaktanítókat.

Hogy a gazdag programm megvalósulha­
tott, ebben úgy a szervezés, mint az irányí­
tást illetőleg a főérdem Szigetid-Varga Lá-zló 
igazgatóé, kinek közvetlen hatáskörébe a mi­
nisztériumban ez az ügy tartozik s aki fárad­
ságot nem ismerő odaadással és páratiaa szak­
tudással fáradozott legutóbbi debreceni tartóz­
kodása alatt is azon, hogy a gazdag programm 
megvalósulhasson.

Nem kis érdem illeti Papp Sándor gaz­
dasági egyleti titkárt, mint a helyi körülmé­
nyekkel teljesen ismerős az összes előadóknak 
a szükséges informátiókat megadja s mint az 
előadások központjában álló egyleti titkár ál­
landóan azon fáradozik, hogy a kitűzött pro­
gram minden egyes száma jól, sőt fényesen 
sikerüljön úgy a gazdaközönség, mint az elő­
adók érdekében.

Székely Győző gazdasági tanár már az 
eddig megtartott 2—3 előadásból is örömmel 
állapította meg a gazdák meleg érdeklődését s 
a legmesszebbmenő erkölcsi támogatását az 
összes érdekelt községi és más hatóságoknak 
az ügy iránt.

Az előadások időpontját az alábbiakban 
közöljük:

1. Hajdúböszörmény: november 27, december 4, 
január 8 és 22-én.

2. Hajdunáná : december 4, november 19, január 
1, 8, 29 és február 5 én.

3. Hajdúszoboszló : december 11, január 15, 25, 
február J, 12

4. Nádudvar: november 13, 27, decembor 11, 
január í. *

». Piispíkladány: n«vemb«r 26, decamber 18, 
január 15, 22.

6. Kaba: december 10, 20, jaauár 22, február 5.
7. Tetétlen : december 11, 16, január 29, febr, 5.
8. Földe» : december 19, február 19, 26.

november 29,
9. Uajduszavat: november 12, december lg, 

nuár 15. február 5.
10. Balmazújváros december 11, 1«, jan. gj
11. Hajdusámson: december 4, 18, január 5, fék' 

ruér 5.
12. Tiszaeeeget dec. 20, jan. 12, febr. 12, 19
13 Egyek: január 12, 19, február 12, 19,
14. Vámospérce: december 11, 17, 18.
15. Mikepéres : december 17, február 26.
16. Hajduhadház: december 3, 11, jaueár J.
17. Hajdadorog : december 4. januar I, 15.
18. Téglái : december II, január 8, 29.
19. Józsii: január 15, 22.
Különösen felhívjuk a gazdák érdeklődé­

sét az előadások közül az erdősítésre vonat­
kozókra, mint olyan tartalmú előadásokra, 
melyeknél aktuálisabbak a mi mai helyzetünk­
ben nem is lehetnek.

APRÓ HIRDETÉSEK.
A Söi*? és héx ingatla­
nok után kincstár által ki­
vetett vagyonadó váltságot 
a Goadék B&nbja Kos­
suth utcán készséggel fi- 
nanciroaia, illetve 0 célra 
méltányos kamat mellett 
kölcsönöket folyósít. Az 
érdekelt föld és házbirto- 
kosok naponként a délelőtti 
órákban az intézetet fel­

kereshetik.

i öeíyegxögyai
I és vösölntÄzet

(•MÚLÓ I.
s tCatthyAnyl-utcxa íit.
; Tataion 1S«5.

Megbízható 
tiaatességes német leányt 
keresek 5 éves kis leányom 
mellé tanyára. Cim a ki­

adóban.

| D«?br«czenl Gazdák 
| Bankja részvénytársas*. 
! Kowuth ». 17. Kölesönö- 

kat folyósít Mázakra, föl- 
dekre és értékpapírokra. 
Betéteket elfogad, a beté­
tek »tán kamatot ad. Ér­
tékpapírokat és idegei 
pénzeket vásárol és elad. 
Elfogad értékeket megőr­
zés céljából és bérbezá 
(safé deposit) páncélreki- 
szeket. Takarékpénztár ét 
bankügyletek minden ága­
zatával foglalkozik. Felek­
nek minden pénzügyi 
veletaél rendelkezésére áll.

i forgács István 
í síüirás
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DEBRÉCZENI KALAPGYAR

Széli Gergely
Női és férfi kalap megren- n:«- 11 £? nn 
pelések és javítások gyorsan fii 5 SZ
pontosan készíttetnek gmwmv« r JX

Á tőzsde
Magyar korona: 57‘/a.

A mai tőzsde tartott irányzattal és kel­
lemes hangulattal nyitott, azonban a tőzs­
denyitás után ez a’ hangulat ellanyhult, 
kedvetlen lett. Az üzlet majdnem teljesen 
megszűnt és az árfolyamok pontrél pontra 
morzsolódtak. Minden piacon eladók je­
lentkeztek azonban áruikat elhelyezni nem 
tudták. — Minthogy a kiaálattal szemben 
megfelelt kereslet nem volt Egyes érté­
kek képeztek csupán kivételt, amelyekben 
lokális tranzakciókat bonyolítottak le. — 
Kulimban Salgót és R mat vásárolták, fő­
leg * Salgó nagyobb árnyereségre tett 
azért Államvasutban nagyobb eladások 
voltak úgy, hogy nyitási árfolyamát meg­
tartani nem tudta. A bankpia« csendes. A 
malompiao lanyha volt ts az összes érté­
kek a nyitási árfolyam alatt zá ultak. Ki­
vételt csak a Vikt ria képez, amely iránt 
élénk érdeklődés nyilvánult meg. A szén­
piacon, különösen a M. ált. kőszén iránt 
vásárlás nyilvánult meg, amely öleg egy 
budapesti nagy banktól indult ki, amely 
nagyobb súlyt akar magának a vállalatnál 
biztosítani. A vaspia««» r.oburgban é» 
Schlickten volt élénk forgalom. Koburg 
nyitási árfolyamát nem tudta megtartani, 
de Schlick néháiy poitos árnyereségre 
tett szert. A fapiacon erőteljesebb üzlet 
*etn volt. Az összes értékek jelentékeny , bb 
árveszteséget szenvedtek. Kivételt csak 
Guttmann alkotott, amely nyitási árfolya­
mához képest néhány pontot nyert A ve- 
gyespiacon szintén realizációs törekvések 
kerültek előtérbe és az összes papírok 
pontról pontra morzsolódtak. A másk«r 
olyan szívesen vá-árolt papírokat elhanya­
golták. A Hungária mütr. nyitási árfolya­
mat megtartotta, illetve 150 ponttal meg­
javult A múlt napokban oly élénk közle- 
kedéii piacon a hajóértekek meglehetőlen 
lanyhul ak és jelentősebb üzlet a piaco» 
MŰI Volt.

Budapesti zárlat.
Magyar hitel 2090, Osztrák hitel 1230, 

Angol-Magyar 790. Leszámítoló bank 765, 
Magyar Olasz 321, Jelz hitelbank 280, 
Hazái bank 690, Sajgó 6800, Rimamurányi

1490, iíüiuú löíó, Déli vaaut 1400, Ál- 
lamvatut 3925, Kérést, bank J7O, Álta- 
láaea takarék 985, Pest-, havai 24750, 
Borsod miskolci 8750, Concordia 2600, 
Budapetá fit 3300, Gizella 2800, Hun­
gária 35>0, Viktória 15000, Beoosini 7175, 
Kohó 1200. Áltaiánot kőszén 1 700, Uriká- 
nyi 7150. Adria 90u0, Atlantic 3400, Lé­
vait# 8950, Trutt 2410, ~ ~
-1100, Ganz villámot 6300, 
Hagy at 1 3100, Sohliok 
730, Bras»ói 3975, 
3150, 
Erdő 
863,

Ganz Danubius 
Lipták 548, 

1270, Wörner
Izzó 6400, Spódium 

Hazai faterni. 6850, Klotild 4375, 
1300, Nasici 22200, Neuschi Licht.

Orsi, fa 1420, Telefon 4950.

Valuták.
valutapiac lanyha volt. Dollárban, fr. 

frankban, markában, leiban, szókéiban és 
osztrák koronában nagyobb tételeket kí­
náltak eladásra, azonban csak kis mennyi­
ségeket lehetett olhelyezzi, úgy. hogy az 
árfolyamok pontról pontra morz»«lódtak. 
A dollár nyitási árfalyamáhez képest több 
miat 40 pontot vesztett. Az üzlet általában 
kedvetlen és vontatott volt. A tőzsde vé­
gén aa egye» piacokon »ikerült a kontre- 
minnek betörést eszközölnie és az árfolya­
mokat az utolsó pillanatban is lenyomtak.

Napoleon 282(1—2880, Angol iont 3280 
—3220, Dollar 815 325. Francia frank 
5550 5600, Márka 308—18, Lira 3340 

-3350. Osztrák kor. 11'50-12 50 Rubel 
570o—6600, Lei 585—586.-zokolSSO 900, 
Svájci frank 16606 — 17650 Korona dinár 
1080 —100, Lengyel márka 23'---- 24—,

Utctczsiií A hangulat kedvetlen és von­
tatott irányzat mellett mérsékelt forgalom 
bonyolódott le. A kulizsban némi érdek 
lödé» mellett Rimát 3500, Salgót 6900 o» 
árfolyamok mellett kötötték. A bankpiac 
teljesen üzlettelen. — noburg névlegesen 
2080, O fa 1365—370, Lichtig 840—50, 
Egy. fa 560.

A valutapiac kedvetlen üzletmenet mel­
lett bonyolódott le. Az irányzat lanyha. A 
berlini tőzsdenyitás megérkezése után dol­
lár és márka néhány pontot nyert. A dol­
lár as utótőzad« elején 805—807 volt, majd 
618-ra ssökött fel, azonban később 813-16 
között mozgott.

Ezüst korona 66 é» fél, forint 99.

3Rrl«M sárótöxsilo Boriin 192.50, Hol­
land 188 —, Nevryork 527, London 2108, 
Pári* 3675, Miláné 2150, Brüsszel 3450, 
Prags »60, Midt:p«»í 577», Zágráb 170, 
B«h»r«»t —, Vars« 15, Kést 0'16, Osztrák 
bél y«g««tt 11.

Terménytűzsde.
A mai terménytőzsdén nagyobb kínálat 

folytán az árak kissé lemorzsolódtak, ke­
nyérmagvak körülbelől 30 ponttal olcsób­
bodtak. Takarmanyárpa változatlan. A kö­
les körülbelől 25 ponttal olcsóbbodott. — 
Forgalom a közepesnél alacsonyabb kere­
tek között bonyolódott le.

Hivatalos árak: Haza ti*«avi:léki 
2530—2565, fehérmegyei 2540—2570 pest­
megyei 2540 -2570. ros» 1670—690, takar­
mány árpa 1850 —i 980, »örárpa 1925 76, 
köles 1800—92», zab 1650—680, tengeri 
2071)—100, repce 30—32, Korpa 1100— 
112).

A liszt és őrlemények piaca váltosat- 
lanul csendes.

Sortésjelentés. Zárt vásári maradvány 
479. érkezett 25, eladatott 2».
, Szabadvásári maradvány 1403 sertés. 
Étkezett 228 sertés eladatott 30.

Arak zsirsertés fiatal nehói 14—105, 
könnyű 70 —90.

és «tóti ideg«» |Ä A ís «tó« lötgés J
á penn, araifat í

JUllill! gl*«*»“ I
Ä DkBRECZEB í

?_________ 8

Legfinomabb Francia Parfümök
minden illatban kimérve és üvegezve, Manikűr és fésű kazetták, 

SZAPPANOK, ARCZKRÉMEK stb.
Telelői 14-80. lejelceibbai sserexhetők be Tél«!««

' horzó Drogueria Debrecen, Piac-utca 42. »z-

biztat üzlettárs kareetetik. — Szemé­
lyes közreműködők előnyben ráezasül- 
nek. Megkereséseket a kiadó terábbit 
„Biztos“ jelige alatt.

Kováry ás Állmaim 
szücsmesterek

Debrecen, Piac Eica 42.
Pannónia szálló udvar

Mindenféle sxücs munkákat zzak- 
szerücn késeit a legutóbbi divat szerint 

Ugyanott kész munkák kapható«. |
Megrendeléseket pontosan eszközöl, i

300.000
KORONÁVAL

tagért, Ezüstért 
budapesti magas árakat fizetek 

Kramer Ä
® B5 ffi 1». H S 8f fe’ S MM« « «

Nyomatott a Majyar Nemzeti Kőayv- és LapkiadóTállalat nyomdájában Debreczen Fercncz Jé8MFnt~5F
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A Petőfi-térl rablógyilkos nyomában
Vasárnapi számunkban beszámoltunk arról 1 

a vakmerő s nagy kegyetlenséggel elkövetett ; 
rablótámadásról, amelyet egy ismeretlen tettes I 
Krámer Gyula Petőfi-téri bankbizományos ellen i 
elkövetett.^ Kramer este 7 órakor jött ki űz- í 
létéből Kulcsár Katalin irodista kisasszony i 
társaságában, mikor hirtelen előugrott egy 
ismeretlen ember, és, egy ásónyellel Krámert 
halántékon ütötte. Krámer összerogyott, mire 
az ismeretlen támadó kitépve kezéből kosár­
káját, amelyben mintegy félmillió korona értékű 
magyar s idegen pénz volt — elmenekült.

A rendőrség azonnal a legszigorúbb nyo­
mozást indította meg. A nyomozást Tóth Lajos 
és Papp Lajos rendőrkapitányok végzik. Bár a 
rendőrség a legnagyobb erőfeszítéssel dol­
gozott egész vasárnap és hétfőn, pozitív nyomra 
még nem akadt.

Megállapítást nyert, hogy a támadó a 
Petőfi téren levő Adler-házból, — amely szom­
szédos is Krámer üzletével — ugrott elő s 
oly gyorsan és vakmerő biztonsággal végezte 
tettét, hogy a Petőfi-tér és Erzsébet-utca 
között cirkáló Perecsényi Imre 147. számú 
rendőr nem vehette észre. A nagy hideg miatt 
meg kevés volt a járókelő is.

Mit mondanak 
a szemtanuk ?

Az eset koronatanúja Kulcsár Katalin, 
Krámer irodista kisasszonya, aki a támadás 
pillanatában együtt volt Krámerrel, Kulcsár 
Katalint a támadás annyira megviselte, hogy 
izgalmában nem tudja összefüggően elmondani 
az eseményeket. Jelentkeztek vasárnap is tanuk 
a rendőrségen, akik azonban a rabló szemé­
lyére nézve nem tudtak pontos felvilágo­
sítást adni.

Nyomok
a rendőrség kezében

A rendőrség most két nyomon iadult el, 
amelyek esetleg eredményre vezettek. Ugyanis 
közvetlenül * rablótámadás után, amikor Kul­
csár Katalin az Ispotály-lapos felé menekülő 
támadó után futott, a földön fetrengö Krámer 
mellé odament két ember, egy civil és egy 
vasutas, akik valószínűleg látták a merénylőt. 
Eb a két ember később nyomtalanul eltűnt. A 
másik nyom, amelyen a rendőrség elindult, a 
Szív- és Erzsébet-utcai rendőrőrszem jelentése ; 
akihez a támadás után pár percre egy öregebb 
asszony futott s figyelmeztette, hogy az 
Ispotály-lapos felé egy fiatal leány üldöz 
valakit.

A rendőrség felkéri mindhárom szemtanút, 
hagy a nyomozás érdekében jelenjenek meg a 
rendőrségen, mert vallomásuk igen fontos lehet; 
úgyszintén mindazokat is, akik a rablótáma­
dásról bármit tudnak.

A merénylő személy- 
leírása

Az eddigi megállapítások szerint a rabló 
középtermetű, 24—32 éves paraszt külsejű 
ember volt, sötét, valószínűleg barna nadrágot 
és ruhát, sötétszinü félrövid, mikádó téli ka­
bátot viselt. Fején fekete puha kalap volt. A 
hátán hátizsák, vagy bőrtarisznya szeredás 
lógott.

A rendőrség felhív mindenkit, hogy ha 
ilyen kinézésű embert láttak a támadás szín­
helyéhez közel, jelentsék ezt a rendőrségen. 
Az ásónyél, amelyet a tettes eldobott, a rend­
őrség birtokában van s mától kezdödőleg 
Kerítsek Kornél üzletében közszemlére lesz ki­
téve, hogy esetleg a közönség felismerhesse.

A zsákmány
A merénylő, aki az eddigi jelek szerint 

a viszonyokkal feltétlenül ismerős volt, jó zsák ■ 
mányra tett szert. A pirosra festett kosárban 
‘200 ezer korona magyar pénz, 40 dollár, (20 
10 és kisebb címletekben) százas és ötvenes 

szokol, meg nem állapítható mennyiségben. 80 
gram arany óralánc és több darab ékszer volt. 
Hozzávetőleg körülbelől félmillió az elrabolt 
készpénz és egyéb értók.

Az áldozat
Őszinte nagy részvét veszi körül az ál­

dozatot és családját. Kramer Gyula bankbizo­
mányos 48 éves; közeli rokona Kaczuiider 
Miksa bankbizományos, az ismert footballbiró. 
Krámert a mentők az Auguszta-szanatóriumba 
szállították, ahol nyomban ápolás alá vették. j

A rabló oly hatalmas ütést mért a fejére, ' 
hogy koponyatörést szenvedett. Kramer állan- | 
dóan eszméletlenül fekszik, ha pár percre ma­
gához is tér, csak azt sóhajtja:

— Jaj, jaj hol a kis kosár !
Kramer állapota oly súlyos, hogy az 

orvosok lemondtak az életéről. Állandóan ago­
nizál. Az áldozat hozzátartozói 10 ezer korona 
jutalmat tűztek ki a tettes nyomravezetőjének.

A városban a rablótámadás nagy izgal­
mat keltett. Ilyen példátlan vakmerő rablóta- 
madásra régen nem volt példa. A város egyik 
legforgalmasabb helyén, a Petöli téren, este 7 
órakor, szinte a járókelők szemeláttára, szem- I 
tanú jelenlétében történt a rablótámadás. A 
rendőrség egész detektív csoportja a rabló- 
gyilkossag tettese után nyomoz s valószínű, 
hogy fáradozásaikat a közönség segítségével 
siker fogja koronázni.

Az ágostai evangélikus egyház 
lelkészjelölő közgyűlése

A debreceni ág. hitv. evangélikus egyház­
község vasárnap délelőtt közgyűlést tartott 
igen nagy érdeklődés mellett. A közgyűlésen 
Doniján Elek esperes és Händel Vilmos dr el­
nököltek.

A közgyűlés elsősorban az uj vallástanárt 
választotta meg. A közgyűlés egyhangú bizalma 
folytán Jónás Áudrás lelkész lett a vallástauár.

Ezután Doniján Elek esperes tett jelen­
tést a debreceni lelkész! állásra meghirdetett 
pályázat eredményéről. -V pályázat október 31-én 
járt le s addig 9 pályázat érkezett be. A pá­
lyázók a következők: 1. Farkas Győző budai 
vallástanár. 2. Jónás András jelenlegi debre­
ceni helyettes lelkész, akinek pályázata, mint­
hogy időközben vallastanárnak választottak meg, 
érvénytelennek tekinthető. 3. Mu.yari Miklos 
kápolnai lelkész, volt esperes. 4. Nagy Lajos 
gyúrói lelkész. 5. Nikodémusz Karoly, aki ré­
gebben Debrecenben volt segédlelkész, jelenleg 
a brassói egyházmegyében. Hosszufalun műkö­
dik. 6. R-dey Károly nagykárolyi lelkész. 7. 
Russ Zoltán gáldorosi lelkész. 8. Vietorisz 
László menekült brassói lelkész. 9. Zerna n 
Zoltán, aki régebben Debrecenben volt segéd­
lelkész, jelenleg Miskolcon tábori lelkész.

A közgyűlés Galánffy Jáhos előterjesz­
tésére törvényadta jogánál fogva hármat jelölt 
ki a pályázók közül, akiket megválasztásra 
ajánlott. Nevezetesen Farkas Győzőt, Rédey 
Károlyt és Victor is, Lászlót. Dómján esperes, 
bár neki is joga lett volna egyet jelölni, nem 
kívánt élni ezen jogával.

A közgyűlés elhatározta, hogy mindhárom 
jelöltet próbaszónoklásra hívja meg. Rédey 
Károlyt december 4 én, Vietoríszt 11 én, Far­
kas Győzőt 18 áu hallgatják meg.

Réczey táblabiró indítványára a közgyűlés 
egy öttagú bizottságot választott, amely a próba­
szónoklással járó dolgokat intézi, úgyszintén a 
próbaszónoklás költségeinek fedezésére az egy­
háztagok között elrendelt gyűjtést foganatosí­
totta. A bizottság tagjai lettek: Nagy József 
igazgató, Galánffy János közjegyző, Réczey 
táblabiró, Hotvay Róbert tanár és Sturm János.

A gyűlés végén Gál József polgáriskolai 
igazgató indítványozta, hogy a templom orgo­

náját javítsák ki. A javítás 5 ezer koronába 
kerül, ebből 3 ezer koronát az. ág. evangélikus 
egyházi vegyeskor magára vállal. A közgyűlés 
ehez hozzájárult. Ezután Händel elnök a gyű­
lést berekeszt ette.

Az ág. evangélikus templomban vtsárnap 
az istentiszteletet Dom/ón Ehk esperes vé 
gezto. Istentisztelet közben az egyházi vegyes 
kar — amely E'efánty Hát dór tanító szakszerű 
irányítása mellett hétről hétre szebb eredmé­
nyeket ér el, adott elő több vallásos óneket 
precíz összetanultsággai.

Robbanás a villanytelepen
Vasárnap este, kevéssel 7 óra után egy­

szerre kialudtak a városban a villamoslámpák 
s a kávéhazakban, vendéglőkben és egyéb nyil­
vános helyeken ismét előkerültek a gyertyák. 
A Csokonai színházban alig indult meg A 
hattyú dialógusa, amikor egyszerre sötétben 
maradt a színpad, aminek rendeltetése az, 
hogy világos legyen, mert elsősorban a szem­
nek szól. Pánik nem keletkezett, a mintegy 
fél óráig tartó sötétségben, amíg csak a véaz- 
lámpák gyönge fénye vetített néhány sugárt, 
a közönség nyugodtan maradt a helyén. Sőt, 
egyesek el is saenderedtek s még arra sem 
ébredtek föl, amikor folytatták az előadást, 
gyertyafény mellett. Valószínű, hogy nem tar­
tották Molnár szellemét elég világító fényes­
ségűnek. Közben pedig állandó tompa zugás 
hallatszott a villanytelep felel, amely végül is 
is elhalkult s körülbelől 8 óra tájban ismét 
kigyultak a villanylámpák » városban.

Az üzemzavarról Aberle Raymund, a vá­
rosi világítási vállalat igazgatója a követke­
zőket mondotta munkatársunknak :

Tegnap este negyed 8 órakor a villany­
telep kazánházában egy 14 év óta üzemben 
levő kamnunk gőzszelepe minden ldth< 'ó ok 
nélkül széfje, robbant és belőle kb. 30 kg. 
súlyú vasdamb a személyzet köré vágódott. 
Szerencse, hogy sem emberben, sem gépezet­
ben nem okozott kárt. 
gőz és forró vit 
böléssel kiömlött és 
munkát lehetetlenné tett. A kazáiiházb m a gőz 
miatt egy lépésnyire sem lehetett látni és egy­
más hangját sem lehetett ha'lani. A kiáradé 
gőz bömbölése a városban is hallható volt. 
Megszűnvén a tüzelés, természetesen csakha­
mar gépeiuk is megállották és a varosban ki­
aludtak a lámpák. Végre személyzetünknek 
te' ti épségének vés élveztetésevel, gőz és forró 
víz esőben sikerült a kazánt el árui. Ezután 
ismét megkezdtük az ép kazánokban t> tüze­
lést és a baleset után kb. egy órával « ví­
rusban ismét felgyuladtak a lámpák. A robba­
nás oka anyaghiány.

A robbanás ui< n a 
a kazánból bor.asrtö törn­

ie kazanhá-'ban mind-n

— Az állami tiszviselők háti ormi «1- 
látásának rendezése. A ni. kir. népjóléti és 
munkaügyi miniszternek 54853—1921. számú 
rendeleté az állatni tisztviselők házi orvosi el­
látásának rendezését az Országos Orvos Szö­
vetségre bízta. Az Országos Orvos Szövetség 
debreceni fiók szövetségének választmánya en­
nélfogva felhívja az állami tisztviselőket, hogy 
a felettes hatóságaiktól rendelkezésükre bocsá­
tott és számfejtői záradékkal ellátott »Megálla­
podás“ nyomtatvány 4 példányával, keressék 
meg a lakásukhoz legközelebb eső orvost, a 
„Megállapodás“ aláírására. Az eddig aláirt 
„Megállapodás“ ok érvénytelenek. A fentemlitett 
miniszteri rendelet értelmében, a „Megállapo­
dásokat, az orvosok közül kizárólag az Orvos­
szövetség jelenlegi és később belépő tagjai ír­
hatják alá. Az orvos-szövetségen kívülálló or­
vosok által aláírattak díjazásban részesütni 
nem fognak.

Olcsói»!» I.egfolcsóbb gj’ 
a Hajdúsági ruhaüziet árui ■ IUU 11
Olcsó
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FÉRFI öltönyök már 6100 koronától 
FIÚ öltönyök már 1300 koronától. 
Rövid Fcíi -I téli kabátok 1950 koronától 
GYERMEK téli kabátok 80Ü koronától.

| Főkéit* és barna bőrkrtbAlok 600 koronatél 
Előzékeny kiszolgálás. Olcsó szsbott *r»k.
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— Közgyűlés Debrecen város törvény­
hatósági bizottsága december 1-én, csütörtö 
kön délelőtt 9 órakor Miskolczy Lajos főispán 
elnöklete alatt rendes közgyűlést tart. Mint 
már jeleztük, a közgyűlés tárgysorozatán 71 
városi ügy szerepel. A közgyűlés előrelátható­
lag két napot is igénybe fog venni.

— December elsején nyílik meg a nép­
konyha. A városi tanács tegnap délelőtti ülé­
sén dr Csűrös Ferenc kulturtanácsnok beje­
lentette, hogy a népjóléti hivatal főnökének 
jelentése szerint a népkonyha rendbehozatalá­
nak munkálatai annyira előrehaladtak, hogy a 
népkonyha közeleseu megnyitható. A tanács a 
bejelentést tudomásul vette, egyben elrendelte, 
hogy a népkonyha december 1-én nyittas­
sák meg.

— Teljes tanácsülés. Debrecen város ta­
nácsa ma délelőtt 11 órakor Miskolczy Lajos 
főispán elnökletével teljes ülést tart. A teljes 
tanácsülés a december 1-i közgyűlés tárgyso­
rozatot fogja újra tárgyalni.

Bizalmas A városi tanács tegnap 
délelőtti ülésének első részét a tanács újra 
zárt falak mögött tárgyalta le. Nagyon különös 
dolognak tartjuk ezeket a gyakori titkolózá­
sokat. A bizalmas ülések a városháza tanács­
termében annyira meghonosodtak, mint talán 
egyetlen városban sem. Nem tudjuk, hogy 
tulajdonképen mire való is ez a nagy titkosság. 
Hiszen a tanács tagjai még csak nem is 
v. b. t. t.-ok.

— Szűk a lakáshivatal uj helyisége. A 
városi lakáshivatal legutóbb arról értesítette a 
tanácsot, hogy mivel a Miklós-utcai lakáshi­
vatali helyiségeket a felállítandó gyermek dis- 
pensaire céljaira kellett átengednie, Bethlen- 
utca 3. szám alatt helyezték el a hivatalt. Ez 
a helyiség azonban a hivatal nagy forgalmára 
való tekintettel szűknek bizonyult és igy most 
a lakáshivatal azt kérte a tanácstól, hogy a 
Bethlen-utca 3. szám alatt levő mosoda helyi­
ségeit is bocsássák a lakáshivatal rendelkezé­
sére. A kérelmet Dr Vargha Elemér tb. fő­
jegyző tegnap terjesztette a tanács elé. A 
tanács hosszas vita után úgy határozott, hogy 
a kért helyiségeket a lakáshivatal céljaira át­
engedi és az ott elhelyezett mosodát arra al­
kalmas helyiségbe telepíti át. Egyelőre a 
tanács kimondta, hogy december 15-re felmond 
a mosoda bérlőinek,

A közgyűlési terem fűtése. A városi ta­
nács tegnap délelőtti ülésén szóba került, hogy 
a közgyűlés ideje alatt a közgyűlési termet 
nem képes befűteni az ott felállított gázkályha. 
Csóka Sámuel polgármesterhelyettes az ügy­
gyei kapcsolatosan kijelentette, hogy a kályha 
igenis ki bírja fűteni a termet, de kelőmben 
is a közgyűlés előtti napon át fűtik a közgyü 
lés termét. Mosolygósán jegyezte meg eközben 
dr Vargha Elemér tb. főjegyző :

— „Csak aztan nehogy téli kabátban kell­
jen referálni“.

— Eljegyzések. Magyar János—Fogarasi 
Juliánnnával, Nagy Mihály—Erdei Katalinnal, 
Kalocsai, János—Ludmann Ágnessel, Király 
János—Ács Eszterrel, Gulyás Imre—Cserép 
Máriával, Pikó József—Varga Juliánnával.

— Képkiállitásomat a városházán decem­
ber 5 ig meghosszabbítottam, díjtalanul megte­
kinthető reggel 10-től este 7-ig Dienes.

— A Hadröa legutóbb beadványt intézett 
a városi tanácshoz. A beadványban azt kérték, 
hogy a város nyulasi birtokából 18 holdat en­
gedjen át a Hadröa tagjainak haszonélvezetre. 
A kérelem szóba került a tanács tegnapi ülé­
sén. Mivel a Nyúlást a katonaság béreli, ennél 
fogva a t. nács a kérelem felett napirendre tért.

Legkedvesebb és legszebb karácsonyi 
ajándék egy fénykép Kozmann és Társa mű­
terméből, Piac-utca 44.

— Az iparostauonc iskola igazgatósága 
i ezúton tudatja az érdekeltekkel, hogy december 

1 én, csütörtökön reggel 8 órakor a tanítás 
megkezdődik.

— Házasságkötések. A tegnapi nap fo­
lyamán a következő házasságokat kötötték 
meg az anyakönyvi hivatalban : Erdei Ferenc 
béres Lázár Juliánnával, Veres János föld­
műves Szincsák Teréziával.

A 39-esek emlékünnepe
Debrecen háziezrede, a volt cs. és kir. 

39. gyalogezrednek ünnepe volt vasárnap. A 
vitézek vitézei, — a hogy József főherceg 
egyik hadiparancsában őket nevezte — a 
piros hajtókás debreceni és hajdumegyei fiuk 
összegyűltek, hogy a kegyelet, az összetartás, 
a bajtársiasság érzetét még melegebbé, még 
szorosabbá tegyék. Az emlékünnepély egy­
szerű, de felemelő formák mellett ment végbe 
nagyszámú résztvevővel.

Az emlékünnepély istentisztelettel kez­
dődött. A református nagytemplomban dr 
Baltazár Dezső püspök mondott gondolatokban 

i gazdag beszédet, a rém. katholikus templom- 
I ban Baross alezredes-lelkész tartott szentbe- 
I szédet. mig a Deák Ferenc utcai izraelita 

templomban dr Kis Arnold budai főrabbi emlé­
kezett meg a hősökről. Az istentiszteleteken 
részt vett a katonaság és a volt 39-esek tiszti­
kara.

Diszgyüíés avarmegyeházán
Tizenkét óra tájban kezdődött meg a 

diszgyülés nagy és válogatott közönség jelen­
létében. A városi tanácsot Csóka Sámuel pol­
gármesterhelyettes és Szabó Elek tanácsnok 
képviselte. Számos más notabilitás is jelen volt.

Az ünnepélyt Wolff János tábornok lelkes 
szavakkal nyitotta meg. Indítványára Lépes 
Győző alezredesnek, akinek nagy része van az 
ünnepség létrehozásában, jegyzőkönyvi köszö­
netét szavaztak.

Ezután Penyigei alezredes felolvasta az 
üdvözlő táviratokat. Üdvözlő táviratokat intéz­
tek Horthy Miklós kormányzóhoz, József főher­
ceghez, Belitska Sándor honvédelmi miniszter­
hez, Soós Károly altábornagyhoz, az isonzói 
dandár parancsnokához.

Szentgyörgyi Lajos tábornok, a körlet­
parancsnok helyettese a honvédelmi miniszter 
és a körletparancsnoks.ág üdvözletét tolmá­
csolta.

Pákozdy Sándor alispán Hajdumegye üd­
vözletét és elismerését adta át s bejelentette, 
hogy az emlékmű felállítására irányuló moz­
galmat a vármegye támogatni fogja.

Nagy lelkesedést keltett József főherceg 
levele, amelyet a rendező bizottsághoz intézett. 
Ezután Lépes Győző ezredes tartotta mog 
előadását.

Lépes után Klein László, az ezred utolsó 
ezredparancsnoka beszélt A díszközgyűlést 
Wolff János zárta be.

Az ünnepség végén érkezett meg Kra- 
tochwill Károly körletparancsnok üdvözlő 
sürgönye.

Délben a Bika különtermében bankett 
volt. Délután megkoszorúzták a Honvéd-teme­
tőben a hősök emlékszobrát. Este vacsora volt 
az Angol királynőben, ahol lelkes hangú felkö­
szöntök hangzottak el.

A volt bajtársak elhatározták, hogy a 
városi muzeum keretében megalapítják a 39-esek 
hadimuzeumát, megiratják az ezred történetét 
s minden év november 14 én, a negyedik ison­
zói csata évfordulóján összegyűlnek. A nap fo­
lyamán a templomoknál gyűjtés volt a felállí­
tandó emlékoszlop költségére.

Debrecen kivette részét az ünneplésből. 
Nem feledkezett meg az isonzói hősökről, a 
hős 39-esekről: könnyet ejtett az elesett hő­
sökért s követendő példaképen állítja az utó­
dok elé.

— A városi cselédség ruházata. TegQail 
délelőtt mutatták be a városi tanácsnak 
hajdulegénység, a tűzoltóság, kocsis és lovász 
legénység, valamint a városi erdőőr szeméivé 
zetének uj téliruha felszerelését. A ruha fép 
szerelést az Iparosok Országos Szövetkezeté 
szállította és Szabó László szabó és Nádudvari 
Lajos kereskedő városi szakértők véleménye 
szerint kitűnő minőségűek s aránylag nem is 
drágák, amennyiben egy-egy ruha felszerelés 
közel 1500 koronába került a városnak.

— „NAPSUGÁR“ vagyonmentö-árve- 
rés december 14—15-ikén. Árverelés cél­
jából mindennemű használati-, berende­
zési tárgyat, ruhaneműt, régiséget, mű­
tárgyat, ékszert, szőnyeget stb. átvesz 
vidékről is a vállalat: Piac-utca 10. szám 
1. em., délelőttönkint 9—2 óráig. Kérjük 
az eladni szándékozókat, hogy ne hagyják 
tárgyaik beadását utolsó napokra, mert 
az elkésve érkező tárgyak árverésre nem 
vihetők.

— Négy ember meghalt mérgezésben, a 
debreceni kir. ügyészséghez távirati értesítés 
jött Pocsajból, hogy ott mérgezési tünetek kö­
zött elhunytak Vitéz Laczikó Károly felesége 
István és Erzsébet nevű gyermeke. Laczikóék 
disznótort tartottak s mindnyájan jóízűen et 
tek a disznó húsából. Pár óra múlva görcsök 
vették elő valamennyijüket s rettenetes kínok 
között kiszenvedtek. Az ottani körorvos nem 
tudta megállapítani a halál okát. Az ügyészség 
elrendelte a holttestek felboncolását. Prlinesz- 
berger Jenő vizsgálóbíró tegnap reggel Horváth 
Arthur dr törvényszéki orvossal együtt kiuta­
zott Pocsajra a boncolás és a helyszíni szemle 
megejtése végett.

— Öngyilkos fiatal leány. Tegnap délelőtt Fe­
kete Juliánná 21 éves leány a Ferenc Szaivátor- 
barakkban levő lakásán öngyilkossägi szándékból maró­
lúgot ívott. Tettének oka ismeretlen. A mentők bevitték 
az Augus?ta-szanatóriumba. Állapota súlyos.

— Betörés a Virág-utcán. Tegnap éjjel 
vakmerő betörés történt Klein Géza, Virág­
utca 6. szám alatti pék üzletében. Az üzlet 
ajtót ismeretlen tettesek kifeszitették s az 
üzleten át bementek a ház udvarába. Az is­
tállóból kivezettek 2 lovat és befogták a szín­
ben levő szekérbe. Ezután a raktárból nagy 
mennyiségű lisztet, korpát kihordtak és tele­
rakták a szekeret. Ezután a ház másik részét 
látogatták meg, s onnan százezer korona ér­
tékű ruhaneműt loptak el s azt is felpakolva, 
elhajtottak. Miután a lopott holmit rejtett he­
lyükön lerakták, a lovakat és a szekeret is­
mét visszavitték a Virág-utcai péküzlet elé s 
ott hagyták gazdátlanul, felügyelet nélkül. Mi­
kor a károsultak reggel felébredtek, megle­
petve látták, hogy a ház előtt áll a két ló a 
szekérrel. Később vették észre, hogy vakmorő 
betörés történt. Azonnal jelentést tettek a 
rendőrségen, amely megindította a nyomozást. 
A detektívek már nyomon vannak. A tett 
színhelyén egy álkulcsot s néhány köhögés el­
leni port találtak, amit a vámospércsi patiká­
ban készitettek. Ezen a nyomon elindulva, 
rövidesen elfogják a vakmerő betörés tette­
seit.

— Százezer koronás adomány az újság­
írók jóléti intézményének. A Hungária Egye­
sült Gőzmalom R. T. igazgatósága 100 ezer 
koronás adományt juttatott az újságírói jóléti 
intézményeknek és pedig: 40 ezer koronát az 
újságírói kórház és szanatórium egyesületnek, 
30 ezer koronát a budapesti újságírók egye­
sület^ segélyalapjának és 30 ezer koronát a 
magyarországi hírlapírók nyugdíjintézetének, 
különösen az özvegyi nyugdijak felemelése 
céljából.

— Torlódás előtt már most tanácsos a
karácsonyi ajándékul szánt fényképnagyitáso- 
kat, festményeket és mindennemű fényképeket 
megrendelni az »Adria« fényképteremben Szent 
Anna-u. 5. Igazolvány és index képek kívá­
natra 24 óra alatt készülnek.

Elsőrendű felszerelés.

KEGYELET“ R Ä H
Debrecen, Kossuth-u. 8. 88lS Syelmesebb kiszolgálás és sze- rara

Hmélyes felügyelet mellett végez. fa® 
Telefon 381. SS®Dús, nagy választék.


